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Департамент образования
администрации   города  Липецка

МУНИЦИПАЛЬНОЕ  БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  ШКОЛА № 23 имени С.В. ДОБРИНА города ЛИПЕЦКА

Внеклассное  мероприятие  

«Рыцари  лингвистики»,

 проведённое  в 9А, 9Б  классах

 в  рамках  Недели  русского  языка  и  литературы 

 Подготовила:  учитель  русского  языка  и  литературы  Кустова  И.Н. 

г. Липецк, ноябрь 2013 года

     Тип  мероприятия:   игра  «Рыцари  лингвистики»
     Цель: привлечение   учащихся  к   вопросам  здорового  образа  жизни
    Задачи: 

1) активизировать  познавательную  деятельность  учащихся;

2) воспитывать  чувство  товарищества, взаимовыручки;

3) развивать     интерес  к  изучению  русского  языка и  литературы. 

     Участники:  учащиеся  9А, 9Б  классов 

     Оборудование:    презентация  
     Литература: ресурсы  Интернета 

Ход  мероприятия 

                               
1. ОРГМОМЕНТ. 

2. СООБЩЕНИЕ  ТЕМЫ  И  ЦЕЛЕЙ  МЕРОПРИЯТИЯ. 

        Сегодня   в  рамках  городской  акции  «Покори  свой  Олимп!» мы проводим  игру  «Рыцари  лингвистики».  В течение этого  учебного года (и  не  только  этого) на уроках Здоровья вы многое узнали, многому научились. Сегодня мы проверим ваши  знания по  теме  «Здоровый  образ жизни»  и  по  русскому  языку. 

3. РАБОТА  ПО  ТЕМЕ  МЕРОПРИЯТИЯ. 

1  конкурс -  «Народная  мудрость»

   Восстановите  записи:

     Щи да каша - …(пища  наша). 

     Береги платье снову, а здоровье … (смолоду). 

     Болен – лечись, а здоров - … (берегись).  

     Здоров будешь – всё … (добудешь). 

     Курить – здоровью … (вредить). 

     Чеснок да лук от … (семи  недуг). 
 Объясните  правописание  вставленных  слов.  

                                                         

                                   2  конкурс -  «Активный отдых»     

  Постройте  предложения,  начинающиеся  одинаково:

  Активный отдых – это … (игры на свежем воздухе, чтение книг, катание на лыжах, на коньках,  полноценный сон, спортивные игры  и т.д.). 
3  конкурс -  «Кто  больше?» 
  Вспомните  как  можно  больше  словарных слов  на  тему «Спорт» и  на  тему  «Здоровый  образ  жизни».

4  конкурс -  «Этимология  слов» 
   Узнайте  слово  благодаря  его  этимологии. 

1) Слово имеет французские корни. Название игры произошло от слова “hoquet“, которое означало «пастуший посох». (ХОККЕЙ)
2)  Англ. snowboard, букв. «снежная доска» - спортивный снаряд, предназначенный для скоростного спуска с заснеженных склонов и гор. (СНОУБОРД)
3) Это слово было уже в древнерусском языке. Например, упоминается в Новгородской кормчей книге 1280 года.
Первоисточником было арабское eš šâh mât - "царь умер". А в русский язык это слово попало через Европу: по-немецки schach unde matt или Schach und matt, schachmatten - сделать шах и мат, по-итальянски – scacco matto, пишет Фасмер.
А изначально шах – это персидский монарх. (ШАХМАТЫ) 
4) Это  слово  происходит от французского vélocipède. Далее - из латинского velox «быстрый, скорый» + pes (род. п. pedis) «нога», далее из праиндоевропейского *pod-/*ped-. (ВЕЛОСИПЕД)

       5)  Это  слово   ниоткуда не пришло, а произошло  от слова мягкий.
Фасмер пишет: укр. м’яч, болг. мечка "хлеб с сыром в форме шара", сербохорв. меча "что-либо мягкое, мякиш хлеба", словен. mêč, род. п. mêča "мяч", чеш. míč. Первонач. — "смятое, сжатое" от смякать "сжать". (МЯЧ) 
Конечно, в старину же мячи не воздухом надували, а набивали чем-нибудь мягким.
5  конкурс - «Красноречие» 
  Составьте  мини  - текст    на  тему  «Спорт  - это  здоровье».
6  конкурс – «Синтаксический» 
   Правильно  расставьте  знаки  препинания  и  объясните  их  постановку. 

Чтоб здоровым быть сполна,

 Физкультура всем нужна. 

Для начала по порядку: 

Утром сделаем зарядку!

И, без всякого сомненья,

 Есть хорошее решенье: 

 Бег полезен и игра,

 Занимайся,  детвора! 

Чтоб успешно развиваться, 

 Нужно спортом заниматься. 

 От занятий физкультурой

 Будет стройная фигура.

 Нам полезно,  без сомненья, 

Всё, что связано с движеньем! 

Вот  поэтому, ребятки,

Будем делать мы зарядку!

7  конкурс  -  «Лексическое  значение» 
   Отгадайте слово по  его  лексическому  значению. 
ОЛИМПИАДА, -ы, [жен. род] 
1. (О прописное). В Древней Греции: промежуток в 4 года между олимпийскими играми. 
2. (О прописное). То же, что олимпийские игры. Летняя Олимпиада Белая Олимпиада (зимняя). 
3. Соревнования, состязания - спортивные, художественные или в области каких-н. знаний. Городская о. художественной самодеятельности. Олимпиада по истории, литературе. Математическая о. школьников. II прил. олимпиадный, -ая, -ое и олимпийский, -ая, -ое (к 1 и 2 знач.) [первонач. относящийся к Олимпу, Олимпии]. Олимпийский чемпион. Олимпийский огонь (факел, зажигаемый от солнечных лучей в Олимпии и доставляемый эстафетой на место проведения олимпийских игр; огонь, зажжённый от этого факела и горящий в чаше во всё время проведения этих игр).
Значения слова СПОРТСМЕН в толковых словарях русского языка:
Толковый словарь Ожегова
Спортсмен - человек, занимающийся спортом и владеющий его высокими достижениями. 

Ефремова Т.Ф. Толковый словарь русского языка
Спортсмен, м. Тот, кто систематически или профессионально занимается спортом (1*).

С.И.Ожегов, Н.Ю.Шведова. Толковый словарь русского языка
Спортсмен \рцм\, -а, м. Человек, занимающийся спортом и владеющий его высокими достижениями. II ж. спортсменка, -и. II прил. спортсменский, -ая, -ое (разг.).
    А  теперь  объясните    лексическое  значение  следующих  слов.
Значение слова гимнастика по Ефремовой:
Гимнастика - 1. Система специально подобранных физических упражнений, способствующих общему развитию организма и укреплению здоровья. // Вид спорта, заключающийся в выполнении сложных физических упражнений. // Вид циркового искусства, заключающийся в выполнении сложных упражнений на специальных снарядах. 
2. перен. Систематическая тренировка, постоянное занятие чем-л. 
3. устар. Набор снарядов и приспособлений для физических упражнений.
Значение слова гимнастика по Ожегову:
Гимнастика - совокупность специально подобранных физических упражнений для укрепления здоровья и гармонического развития организма.
Значение  слова  гимнастика в энциклопедическом словаре:
Гимнастика - (греч. gymnastike - от gymnazo - упражняю, тренирую), система специально подобранных физических упражнений и методических приёмов, применяемых для укрепления здоровья, гармоничного физического развития. Различают основные гимнастики (включая гигиеническую и атлетическую), прикладные виды гимнастики (в т. ч. производственную), спортивную, художественную гимнастику, спортивную акробатику.

Трамплин - спортивное приспособление или сооружение (например,  упор в виде приподнятой доски с пружинами или без них), от которого с разбега отталкиваются для прыжка.  Прыжок с трамплина. Лыжный трамплин. 
          4. ИТОГ  МЕРОПРИЯТИЯ. 

   Подведение  итогов  игры, награждение команды  - победителя. 

 - Что  нового  вы  узнали  благодаря  проведённому  мероприятию?

-  Какие  конкурсы  вам  понравились  больше  всего  и  почему?

- Какие  знания  помогли  одной  из команд  стать  победителем  игры? 

- Только  ли  знания  по  русскому  языку  помогли  команде -  победителю?

- Какой   общий  вывод  вы  можете  сделать  по  итогам  проведённого  мероприятия?  
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